

“扎实推进新高考、新课改的落地工作” “肩负起教育者应有的责任和担当”“确定现实可行的小目标”…… 师生共话新学期新愿景

本报讯 新学期,锡城各高中都在积极应对新高考模式。据悉,我省新一轮高考改革的主要模式是“3+1+2”,总分值由480分变成750分。2021年起,语文、数学、外语3门统考科目不分文理,采用全国统一命题试卷;3门选择性考试科目每门100分。其中,物理、历史以原始分计入总分,其余科目(思想政治、地理、化学、生物)以等级分计入总分。市一中党委书记、副校长朱晴怡称,这给师生们带来了机遇与挑战。

“目前,学校各科教师都在扎实推进新高考、新课改的落地工作。比如,语、数、英教师在深入学习研究全国卷,选修课教师侧重研讨课堂教学进度、难度安排,德育课教师围绕各个学生的生涯规划,高校选考科目要求等方面提供学习指导。”朱晴怡表示,新高考方案充分调动了学校各科老师的积极性。

在朱晴怡看来,高考总分值提高到750分将有利于学生发挥学科优势迈入理想的高校,但是这对他们的自主学习能力、时间管理能力等要求更高了。她特别提醒高一学生,要认真对待每一门科目,扎实学习基础知识。同时,对照省教育厅发布《2021年拟在江苏招生的普通高校本科专业(类)选考科目要求的公告》理性做好选科准备。

开学第一天,多名校长围绕爱国主义教育寄语新学期。蠡湖中心小学校长孙国宏表示:“新学年里我们将积极思考为谁培养人、培养什么人、怎样培养人,加强爱国主义教育,从抓好阵地、抓好教师、抓好课堂、抓好学生等方面入手,让全体师生牢固树立没有国家就没有小家的思想。”在拥有71%新市民子女的蠡湖中心小学,全体教师将在新学年里肩负起教育者应有的责任和担当,努力办好人民满意的教育。

开学典礼上,市一中高三学生华辰东发出了当代高中生的心声:“梁启超有言,少年强则国强。我们不禁聚焦当下,反思自己需要做些什么才可以在日后成为一个对社会、对国家有用的人才?我想,把握当下好好学习,便是不二法门。”他说,新学期应该先为自己寻找一个现实可行的小目标,再在达成之后继续设立新的目标,如此循环往复拾级而上,就一定会获得可喜的进步。

9月2日,家长冒着大雨将孩子送到学校,临别时他们对孩子多番叮嘱,对孩子新学期的表现也有期待。家长赵威称,希望孩子能够健健康康、快快乐乐成长,“现在孩子的学习压力比较大,希望他学习有方法,学得轻松些。”

(俞华 陈春贤)

海关问题清零系统上线 进出口疑难问题可网上反映

本报讯 近日从南京海关隶属无锡海关获悉,进出口企业可通过南京海关“企业问题清零工作管理系统”,在网上向海关提交影响企业业务开展、需要海关协助解决的复杂疑难问题,相关海关将及时受理反馈。

无锡海关相关负责人介绍,为更好地服务地方经济高质量发展,积极打造一流进出口营商环境,南京海关建立了企业问题清零机制,全新上线了“企业问题清零工作管理系统”,为企业反映问题提供了更方便、更快捷的渠道。

据悉,“企业问题清零工作管理系统”分网页版和微信版,网页版网址为<http://qingling.nj-cus-toms.com/>。微信版需要关注“南京海关12360服务热线”公众号,访问“问题清零”菜单,操作方法详见《南京海关企业问题清零工作管理系统操作指引》(可在“南京海关12360服务热线”微信公众号中浏览8月20日的推文)。企业在使用系统时如遇到问题或有意见、建议,请拨打南京海关12360服务热线(025-12360),也可直接与无锡海关联系。(潘凡)

各地诗人云集小娄巷采风

本报讯 2日,来自全国各地的诗人云集小娄巷历史文化街区,共同参与庆祝新中国成立70周年诗歌大赛采风活动。

诗人们在小娄巷佚园、万备堂、来鹤楼、福寿堂等地采风创作。著名诗人杨克、李朝润在受访时表示,小娄巷代表着无锡深厚的文化底蕴。如今见证了无锡这座工商业名城百年的兴盛繁华的这条

江南巷弄重获新生,将是无锡这座城市所拥有的又一珍贵文化传承和宝藏。无锡益田小娄巷运营管理有限公司总经理陈秀红表示,他们将秉承“以文化为灵魂,以商业为基石,以科技为手段”的运营理念,让古镇古街复“活”妙趣横生,致力于将小娄巷打造成为富文化、高品位、有情怀的文旅项目,再造江南文化古韵新地标。(徐雨笛)

高楼失火一老太被困 虽经救援仍不幸身亡

本报讯 前天上午,新吴区宁嘉路上一小区内发生火灾,一名老太被困家中,消防救援人员到场后将其救出送医抢救。

昨天上午,事发居民楼外仍有不少居民在谈论着前一天的事故,从楼下望去能看到17楼一住宅外有烟熏的痕迹。来到事发楼层,发现楼道内依然潮湿,周围的墙面上也有不少焦黑的痕迹,能闻到明显的焦糊味。目击者介绍,前天上午10时许,物业工作人员赶来疏散居民,他们才知道楼内起火了,当时楼道内有烟雾,他们依稀看到有一处住户房内有火光。住户潘女士表示,她就住在起火屋子的楼下,当时正在阳台上晾衣服,听到楼上有爆炸声传出,打开窗户发现楼上有烟雾冒出,于是迅速撤到楼外。

从小区物业处了解到,前天上午,有工作人员在小区内巡逻时发现一户居民家中有烟雾冒出,随即赶往现场,此时有业主也将这一情况反映了过来,其他工作人员立刻前去支援。在联系业

主后,工作人员打开房门进入现场,发现屋内的柜子和床铺已起火,工作人员立即拿灭火器灭火,但效果不明显。这时,其他工作人员也赶到了,用楼道内的消防设施开始扑救。

据了解,起火住宅内居住着一对小夫妻和一名老太,事发时只有老太在家,她被困在了屋内,直到消防人员到场才将其救出。吴都路消防中队的通讯员介绍,中队队员抵达现场时,楼内有十多名居民已安全疏散至楼下。救援人员带着器材走楼梯到17楼灭火。起火的房间为西侧的两个房间,其他房间和客厅则被烟雾波及。在其中一个房间,救援人员发现了一名被困者。“被困的是一名六十多岁的老太,已昏迷,消防人员立即将其抬至疏散楼梯口安全区展开抢救,同时通知120急救人员上楼救人。”据介绍,被困老太生命体征微弱,随后被送往医院抢救。昨获悉,因抢救无效老人已不幸离世。事发具体情况仍在调查中。(甄泽)



昨天,锡澄路水果批发市场新建的5层停车场投入运营,方便了果农和市民停车,也有效地缓解了锡澄路、江海路乱停车带来的交通压力。
(陈大春 摄)

锡澄水果市场延长营业时间

本报讯 还有两周不到的时间将迎来一年一度的中秋佳节,自然是少不了水果和月饼这对最佳搭档。为保障中秋节无锡水果批发市场的节前供应,方便广大

水果批发商、经营户以及市民,无锡最大的“果盘子”——锡澄路水果批发市场自9月1日起将营业时间调整为5:00-18:00。提早一个小时营业,延迟一个小时

打烊。中秋节后再将营业时间“拨”回到固定老时间。节后不久,又将迎来国庆七天长假,届时营业时间会再相应往两头延。

(袁晓岚)